Rezolvare :

Soluţie (Cătălin Hancu):
Privim carpeta de dimensiuni 8 x 8 ca o matrice A de 8 linii şi 8 coloane cu elemente 1 sau 2 după cum aparţin primei sau celei de-a doua bucăţi .
Cea de-a doua carpetă va fi o matrice B de 1 x 6 – considerată completată cu 3 - iar carpeta ce trebuie construită o vom privi ca o matrice C de dimensiuni 7 x 10 .

Vom completa matricea A în aşa fel încât să avem atât 1 cât şi 2 pe exact 7 linii, urmărind să construim C astfel încât linia k să fie compusă din elementele de 1 aflate pe linia k +1 a matricii A, urmate de elementele de 2 aflate pe linia k a lui A, cu excepţia unei singure linii unde între valorile de 1 şi cele de 2 se vor intercala valorile din B.  (*)

Matricea A o vom completa deci cu 1 şi 2 astfel încât să se respecte condiţiile :

i)   prima linie se va completa cu 2 integral;

ii)  ultima linie se va completa cu 1 integral;           

iii) fiecare linie din cele 6 rămase va conţine atât 1 cât şi 2 ( altfel  zonele de 1 si 2 nu ar mai fi contigue şi carpeta ar fi tăiată în mai mult  de două bucăţi)   - convenim să începem completarea cu 1 urmând ca de la o anumită coloană în dreapta sa completăm 2.

Reprezentăm o completare a matricii C sub forma unui tabel de 2 linii si 7 coloane, unde coloana i conţine pe prima linie numărul de 1 existenţi pe linia i din C iar pe ce-a dea doua linie numărul de 2 existenţi pe linia i din C.

Suma pe coloane va fi 10 cu excepţia uneia singure unde va fi 4 ( acolo se vor adauga cele 6 elemente egale cu 3).     (**)

În plus, din construcţia lui C de la (*) suma dintre elementul aflat pe linia 1 şi coloana k din tabel şi cel de pe linia 2 şi coloana k + 1 ( cu 0< k <7) va fi întotdeauna 8.   

Conform celor de mai sus şi din i), ii)  si iii) avem pentru moment :
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unde  a,b,c,d si e  pot lua valori intre 1 si 7 inclusiv (valorile de 0 si 8 contrazic iii)  )

Din (**) rezultă că avem în tabel  pe coloana 2 :  a + 6 = 10 sau  a + 6 =  4 , deci  a = 4  ( 8 –a = 4  ( pe coloana 3 avem b + 4 = 10 sau b +  4 =  4 deci b = 6 (nu poate fi 0) ( 8 – b = 2 ( pe coloana 4 avem c + 2 = 10 sau c + 2 =4 deci c  = 2  (nu poate fi 8) (  pe linia a 4-a se vor intercala cei 6 de 3 ( 8 – c = 6(  d + 6 = 10 ( d = 4 , iar din     8 + 8 - e = 10  rezultă  e = 6.

Ca urmare avem :  ( 2, a, b, c, d, e, 8) = (2, 4, 6, 2, 4, 6, 8) deci 
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* intercalăm cei 6 de 3 


Şi atunci vom avea în final :
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Aceeaşi soluţie (dar fără justificare) este dată de Gabriela Chişiu.
Notă:

Pe site-ul Ken’s POTW problema de sus era însoţită şi de o altă problemă similară:

Patru carpete pătrate, cu laturile de lungimi 12, 8, 4 şi respectiv 1 au fost ţesute una de alta în ordinea descrescătoare a laturilor, formând o carpetă cu o latură de 25.

După ce a fost vândută, noii proprietari au dorit să facă din ea o carpetă de forma unui pătrat cu latura 15.

Cum poate fi realizată această nouă carpetă, prin cât mai puţine tăieturi ?
